

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Fölszabadulásunk évfordulóján

Ünnepi megemlékezések, ifjúsági nagygyűlés

Szerdán délelőtt a Gellért-hegyen — a hagyományokhoz híven — koszorúzási ünnepségen, majd ifjúsági nagygyűlésen emlékeztek meg a fiatalok Magyarországon 39 évvel ezelőtti felszabadulásáról. A felszabadulási Emlékmű talapzatán a KISZ Központi és Budapesti Bizottsága valamint a kerületek képviselői helyezték el a háló koszorút, kegyelettel és tisztelettel emlékezve azokra a hősekre, akik életüket áldozták hazánk felszabadításáért.

A Gellérthegyre vezető kanyargós lépcsőkön hosszú sorokban vonultak a fiatalok a körös-körül zászló-díszben pompázó Jubileumi Parkba, az ifjúsági nagygyűlés színhelyére. Mintegy 15 ezren népesítették be a hegyoldalait, amikor díszlövés dördült, s zászlót vivő lovasok felvonulása után megkezdődött az ünnepi megemlékezés. A résztvevők között ott volt Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Szűrös Máttyás, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, és a KISZ Központi Bizottságának képviselőiben Szandtner Iván, a KB titkára. Jelen voltak a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői, s részt vett az ünnepségen Vlagyimir Bazovszkij, a Szovjetunió budapesti nagykövete, Nyikolaj Szilcsenko vezér ezredes, a Varsói Szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője és Nyikolaj Sevkun altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport politikai csoportfőnöke.

A nagygyűlésen Nyitrai István, a KISZ KB titkára mondott beszédet. Az ünnepi beszédet követően látványos műsor szórakoztatta a fiatalokat. Az események három színpadon váltották egymást, a Honvéd Művészegyüttes táncosai tavaszifjogató népi játékot adtak elő, válogatott tornászok tartottak bemutatót, s a fiatalok különböző népek táncából összeállított táncképekkel személyesítették meg a népek barátságának eszméjét. Nagy sikert aratott az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport ének-és táncára, s a KISZ Központi Művészegyüttes legfiatalabb táncosainak produkciója. A látványos zárójelenetben az MRT Gyermek-kórusa az ünnepi műsor valamennyi résztvevőjével közösen énekelte el az Internacionálét, miközben a háttérben nemzetiszínű, vörös és fekete zászlók, valamint a főváros lobogói emelkedtek a magasba.

Az ünnepi rendezvény után — késő délutánig — színes műsorok, népszerű együttesek koncertjei, néptáncbemutatók szórakoztatták a fiatalokat.

Április 4-én délelőtt zenés őrsgérváltás volt a Parlament előtti Kossuth téren, a hazánk felszabadulásának 39. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. Az ünnepi esemény az érdeklődők szárait vonzotta a hely-

színre. Tizenkét órakeresztő harsant, Farkas Mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka érkezett az ünnepség színhelyére, majd a felsorakozott díszszázad parancsnoka jelentést tett. Ezután felszólalt a Himnusz, s a Gellérthegyről leadott díszsörtűz köszöntötte hazánk felszabadulásának ünnepét. A távozó és az érkező őrség tisztelegése után elhangzottak az őrségparancsnokok jelentései, majd az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. Az őrségváltás a díszszázad díszmenetével ért véget.

Az őrségváltás befejeztével a Magyar Néphadsereg Központi Zenekara ténnyel adott az ünnepi esemény színhelyén egybegyűlteknek.

Fölszabadulásunk évfordulóján, április 4-én Kiskunhalason, a határörkerület parancsnokságán ünnepi csapatgyűlést tartottak. Vasmanszki Károly ezredes, kerületparancsnok kitüntetéseket adott át. A Hazza Szolgálatáért Erdemérem ezüst fokozatát kapta Baráti István százados, bronz fokozatát Rehák József őrnagy. A Közbiztonsági Erem arany fokozatával tüntették ki Visinka Ferenc százados, ezüst fokozatával Baráth Sándor főtörzsőrmestert, bronz fokozatával Nyiri Ernő főtörzsőrmestert. Többen részesültek parancsnoki dícséretben, jutalomban.

Szegeden színes, szórakoztató, családoknak szóló sportos programot, a Csallád META-t hirdette meg felszabadulásunk évfordulója alkalmából a KISZ Csongrád megyei bizottsága április 4-re. Sajnos a délelőtti zuhogó eső elmosta a szabadtéren tervezett programokat, ám a sportszeretők dicséretére válják, hogy a zord idő ellenére a különböző korosztályok futóversenyén közel 200-an indultak. Jól sikerült a sportcsarnokbeli Hajtás, pajtás! játékos vetélkedő, amelyet az úttörőház rendezett. Az általános iskolákból 10 csapat vett részt a sportversenyeken. A kicsinyek és szüleik láthatnak divatbemutatót META sportruházati cikkekből, s akinek különösen megtetszett egy-egy darab, az meg is vásárolhatta.

Fölszabadulásunk évfordulója alkalmából a vállalkási, intézményi ünnepségeken az eredményesen tevékenykedő ifjúsági szervezeteket a KISZ Szeged városi bizottsága kitüntetésekben részesítette. A KISZ Központi Bizottsága Dicsérő Oklevelét nyerte el 26 közösség, a Kiváló KISZ-szervezet Zászlót pedig 15 érdemelte ki.

Fölszabadulásunk ünnepe alkalmából a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalatnál Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Schaff Gyuláné csoportvezető. Pernecki Mihály üzletvezető, Borsodi Imréné felíró, Karasz Zoltánné eladó, Kiss Gyula üzletvezető.

Szerdán fiatalok és idősebbek országjárta koszorúzásokon, ünnepségeken kö-

szöntötték legnagyobb nemzeti ünnepünket, hazánk felszabadulásának 39. évfordulóját.

Heves megye fiataljai az ország legmagasabb pontján, a kékestetői felszabadulási emlékműnél ünnepeltek. A Gyöngyösről, ifjúsági stafétával hozott lánggal hátaltűzet gyújtottak a Mátra legmagasabb csúcsán, majd színes kulturális és sportműsor szórakoztatta a fiatalokat. Gyöngyösön ifjúsági napot rendeztek, amelyen a mátraaljai város fiataljai tudományos, szakmai és kulturális programmal emlékeztek meg az 1945-ös eseményekről.

Zalaegerszegen előbb a szovjet hősök temetőjének emlékműjénél, majd a felszabadulási emlékműnél rótták le kegyeletüket a megye állami és társadalmi vezetői, majd ünnepi nagygyűlést rendeztek a Hevesi Sándor Színházban. Ugyancsak koszorúzási ünnepségeket tartottak — a többi közt — Keszthelyen, Lenti-ben, Nagykanizsán és Kaposváron.

Emlékinépséget rendeztek szerdán Nemesmedvesen, az utolsóként felszabadult magyarországi településen is. A Vas megye délnyugati szögletében fekvő, alig tucatnyi házból álló faluban egy T-34-es típusú harcokocsi és a magyarországi harcok befejeződését annak idején hírlí adó harang alkotja azt az emlékmű-együttest, amelyen az ünnepséget tartották. A megemlékezés beszéd után a környék üzemének, gazdaságainak dolgozói, a fegyveres erők és testületek képviselői helyezték el az emlékműnél a háló és megemlékezés koszorút.

Marjai József Hannoverben

A keddi esti ünnepélyes megnyitó után szerdán a látogatók előtt is megnyitotta kapuit az NSZK-beli hannoveri nemzetközi vásár, a világ legnagyobb beruházási szakvására.

A vásáron mintegy 50 állam majdnem 6 és fél ezer kiállítója mutatja be termékeit félmillió négyzetkilométernyi területen.

A nagy nemzetközi gazdasági seregszemlén kilenc szocialista ország is képviselti magát.

Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese — aki keddi óta tartózkodik a Német Szövetségi Köztársaságban — szerdán felkereste a hannoveri vásár területét. A kormány elnökhelyettese — több nyugatnémet cég mellett — megtekintette a 23 magyar vállalat közül a Videoton, a Tungsram és a Transelektro kiállítását.

Marjai József ezt követően Otto Wolf von Amerongen, a Német Kereskedelmi és Iparkamarák Szövetségének elnökével folytatott megbeszélést nemzetközi és kétoldalú gazdasági témákról.

Marjai József a hannoveri nemzetközi vásár megnyitását követően kedden és szerdán Hannoverben megbeszéléseket folytatott a legjelentősebb NSZK-beli cégek vezetőivel, a gazdasági és pénzügyi élet képviselőivel.

A kormány elnökhelyettese csütörtökön Bonnban találkozott Hans-Dietrich Genscher szövetségi alkancellárral, külügyminiszterrel és Gerhard Stoltenberg szövetségi pénzügyminiszterrel.

Ezt követően Marjai József Kövári Péternek, hazánk bonni nagykövetének csütörtöki, bonni rendezvényen NSZK-beli politikusokkal és üzletemberekkel, így Waldemar Schreckenbergerrel, a Német Szövetségi Köztársaság kancellári hivatalának vezetőjével tárgyalt. (MTI)

Ülést tartott a TOT elnöksége

Napirenden: az értékesítés

Az agrárpiac kínálati legének erősödése, az anyagi-műszaki ellátottság korlátai és a növekvő piaci követelmények összességében nehezebb helyzetet teremtettek a tsz-ek értékesítésszervezési teendőinek megoldásához. A kialakult helyzetet vitatta meg a TOT elnöksége csütörtöki ülésén, amelyen Szabó István elnököt.

Az elnökség megállapította: a termelés néhány ágazatában rendre terméktöbblet keletkezik. Levezetésére a kormányzati szervek az elmúlt időszakban többször is rugalmasan intézkedtek. Pénzügyi támogatást nyújtottak továbbá a termékforgalmazás hiányzó létesítményeinek — például a tárolók, hűtőterek — kiépítésére is. Fejlődött a központi piacfelügyeleti tevékenység.

Ami a termelők szempontjából szintén lényeges, a korábban alaposabban vizsgálják a szerződéses feyelem helyzetét, és következtessébb számon kéri a mulasztásokat. A tsz-ek forgalmi helyzete azonban mindezek ellenére romlott; egyebek között azért, mert a megnövekedett szállítási költségek miatt szűkült a termelőkkel közvetlen kapcsolat kereső felvásárlók, feldolgozók köre. Nehézséget jelent, hogy a termelők és a kereskedők kapcsolatában sem sikerült megtalálni az együttműködés közös érdekeltségén alapuló megoldásait. A termelők még mindig gyakran kiszolgáltatottnak érzik magukat a terményeiket átvevőkkel szemben. A gazdálkodási feltételek szigorodásával a termelők egyre gyakrabban igyekeznek áthárítani olyan terhet és kockázatot, amely végül is a forgalmazók „ügye” lenne. Az elnökség megállapította: a szövetkezeteknek határozottabban kell fellépniük jogaik érvényesítésére, és ebben az eddiginél jobban támaszkodniuk kell az érdekképviseleti szervek segítségére. Kezdeményezzék határozottabban a szerződéses feyelem megsértőivel szemben a kártérítést, akár a bíróság előtt szerezzenek érvényt igazuknak.

A mezőgazdasági termelők és a külkereskedelem kapcsolatában javulás mutatkozik. A tsz-ek már jobban érzik a külpiacon követelményeit, az exportáru termelésében azonban anyagi érdekeltségük még nem megfelelő. Igen sokat javíthat a helyzeten a közvetlen exportjog megadása a termelőknek és azok farsulásainak, például a Tszek esetében várható, hogy új lehetőségeket sikerül találni a kisebb mennyiségben értékesítésre kerülő áruk értékesítésére.

(MTI)

Szakszervezeti megbeszélés

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége csütörtöki ülésén megtárgyalta a szakszervezeti munka továbbfejlesztésének feladatait. Az ülésen felszólalt Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság-titkára és Gál László, a SZOT főtájtárhelyettese. Részt vett a tanácskozáson Kapolnai László ipari miniszter is.

Kovács László főtájtárelmondotta, hogy a bányászat perspektivikus fejlesztésével összhangban megkezdődött a hosszútávú szociálpolitikai tervek kidolgozása. A szén- és a szénhidrogén bányászatban már elkészült a program, s indokolt, hogy ez év végéig az érc- és ásványbányászat is kidolgozza ezt a távlati tervet. Szükség van arra is, hogy a szakszervezeti aktivitást és testületek több segítségét nyújtsanak a bányákban olyan tartalékok fel-tárásához, amellyel csökkenteni lehet a túlmunkát, a túlórákat. Ilyen lehetőség például az önjáró fejtőgépek jobb kihasználása, s a munkaszervezés javítása. A vitában több felszólaló, köztük Keszler Ferenc, a Mecseki Szénbányák Vállalat szakszervezeti bizottságának titkára kérte, hogy a szénbányászatban ne növeljék, sőt a lehetőség szerint csökkentsék a termelésre igénybe vett szabadnapjaink számát. Fodor Sándor, a Dorogi Szénbányák Vállalat szakszervezeti bizottságának titkára és még jó néhány fel-

szólaló sürgette, hogy a szakszervezeti testületek nyújtsanak több segítséget a bányászati több mint 7500 bizalmi-jának tevékenységéhez. Rendszeres továbbképzéssel és részletes tájékoztatással tegyék lehetővé, hogy a bizalmiak nagyobb hozzáértéssel foglalkozhassanak a dolgozók gondjainak megoldásával, s még inkább partnerei lehessenek az adott terület gazdasági vezetőinek. Munkájukat segíti majd az is, hogy a bányaiipar mintegy harminc művelődési házban és oktatási központjában létrehozzák a bizalmiak klubját, a tapasztalatcserének ezt az új fórumát. Több hozzászóló, például Wilhelm Elek, a Várnalotai Szénbánya Vállalat szakszervezeti bizottságának titkára azt javasolta, hogy a bányászat műszaki fejlesztésével összhangban a szakmai szakszervezet szorgalmazza a bányásztképzés reformját. Most már nem elegendő, hogy csak a vajúrszakmát ismerjék a dolgozók, mert a bányászatnak a korszerű gépek kezelését is el kell sajátítania és alaposabb geológiai ismeretekre is szükség van. Hasonlóképpen indokolt a technikusokképzés megújítása is.

A széles körű vita alapján a szakszervezet központi vezetősége hosszú távra szóló programot fogadott el a mozzalmi munka fejlesztéséről. A tanácskozás anyagát és a fejlesztési terveket tájékoztató kiadványban foglalkoztatják össze, s eljuttatják valamennyi szakszervezeti aktivistához.

Felújított könyvesbolt



Kéthavi szünet után ismét megnyílt a Móra Ferenc Könyvesbolt. A több mint félmillió forintot költséggel elvégzett felújítás után a bolt tágasabb, az eddiginél jobb beosztással, új tárlókkal és polcokkal várja a vásárlókat — s terveik szerint a jövőben a megnagyobbodott belső térben könyvpremiereket, író-olvasó találkozókat, különböző irodalmi rendezvényeket tartanak majd. Képünkön: vásárlók a felújított könyvesboltban